

# 驰援甘肃震区 18名勇士凯旋

青岛红十字搜救队日夜奋战15天完成任务

2023年12月18日23时59分,甘肃临夏州积石山县发生6.2级地震。按照国家应急管理部门网上协调中心的调度和上级红十字会部署,青岛红十字搜救队一行18名队员于2023年12月19日21时40分出发,在12月21日凌晨2时29分抵达甘肃临夏州积石山县地震灾区,实施紧急救援。1月3日上午10时30分,18名队员圆满完成赈灾救援任务,平安凯旋,返回青岛市红十字搜救队港东训练基地。



队员们给震区人民搭建临时活动区域。搜救队供图



队员向震区儿童发放食物。搜救队供图

## 15天完成赈灾任务

看着救援车和装备车缓缓驶进位于崂山区的青岛红十字搜救队港东训练基地,前来迎接救援队员的亲友们悬着的心终于落地了。从2023年12月19日深夜紧急出发,到2024年1月3日顺利归家,青岛红十字搜救队这18名赶赴甘肃抗震救灾的队员,在地震灾区日夜奋战了15天。

18名队员包含老中青三个梯队,其中3名女队员、15名男队员。抵达震区后,队员们发扬艰苦奋战、百折不挠、勇往直前精神,克服高原环境的恶劣影响,在中国红十字会总会抗震救灾工作组的指挥下,立即投入到当地紧急救援行动中。从生命搜救到灾后赈济救援,搜救队坚持人民至上、生命至上理念,全力以赴做好抗震救灾各项工作,为受灾群众提供生活保障,最大限度保障人民群众生命财产安全。

在此次赈灾救援行动中,青岛红十字搜救队共搭建帐篷360顶、移动厕所45个,安置区防疫消杀面积4600平方米,卸

装日用品6194箱、电缆盘36个、监护仪17台、大众卫生厕所149套、电热器3980个、折叠床600套,棉被6900床、棉褥5000床、衣物8190套(包),自加热米饭100箱、方便面799箱、饮料及水285箱、小食品1168箱,张贴375张安全宣传海报。

## “中国速度”让人震撼

“这次救援行动中,给我震撼最大的就是咱们中国的应急救援速度!”长途驱车近30个小时的队长李延照虽然面色疲惫,但双眼依旧炯炯有神。

“我们派出了4台救援车,带了171件套救援装备,为参与生命救援做了充足准备。没想到抵达灾区后,生命救援结束,已经转入灾后赈济工作了。”虽略有遗憾,但更多的是自豪,李延照告诉记者,在此前的地震救援中,从来没有哪个国家或地区在灾后24小时内就能完成生命救援的,而中国的救援力量做到了。“这是我们国家创造的一个救援奇迹,也充分说明了我们应急救援力量的进步!”李延照倍感骄傲。

参与此次赈灾救援行动的队员中,有不少人曾参与2023年2月土耳其地震救援,队员杨晓灵就是其中之一。作为一年内两赴地震灾区的女队员,杨晓灵给人留下了英勇无畏的深刻印象,但当同为搜救队队员的丈夫于涛前来迎接,将她紧紧拥入怀中时,一向坚强的她红了眼眶。

## 用行动诠释青岛大爱

另一边,队员徐立萍的儿子和儿媳正高兴地欢迎妈妈平安归来。深入震后灾区,徐立萍担负起“大营长”的职责,分配救援物资、做好队员生活保障、协调灾区赈济事宜,处理好各种细枝末节。“我们分工明确,各自忙好手头的事情,背后有我的队友支援,我很安心。”徐立萍说。

在儿子儿媳心中,徐立萍就是他们的人生榜样,夫妻两人在徐立萍的影响下也加入了青岛红十字搜救队。“我最近刚刚完成培训通过考核,能跟妈妈成为队友我很自豪,以后我也要变得和她一样优秀。”儿媳兰天笑着说。

延伸

## 岛城440万元 捐款物资发往灾区

灾难无情,人间有爱。自甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震后,青岛市红十字会启动应急响应机制,向社会公布接受捐赠信息,指导爱心市民和企业实现有序捐赠,并将甘肃省红十字会捐款信息提供给爱心企业和个人,以便实现即时捐赠。截至2023年12月31日24时,市红十字会本级接收银行汇款、现场社会捐款31万多元,全市红十字系统累计接收捐款103万余元,并接收了价值359万元的药品、折叠床和冲锋衣等物资。其中78万元捐款已汇至甘肃省红十字会和积石山县红十字会,5万元汇至青海省红十字会,359万元物资已全部发往甘肃省红十字会用于积石山县灾区,其他资金将陆续汇至灾区,用于灾后重建。

本组撰稿 观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 胡西亮



扫码  
观看

早报1月3日讯 1月3日上午,青岛市红十字会、李沧区红十字会在国铁济南局集团有限公司青岛客运段为造血干细胞捐献志愿者黄兰鑫举行欢送仪式。1月4日,25岁的黄兰鑫将在青岛市中心医院捐献造血干细胞,为一名陌生患者带去生命的希望。捐献成功后,她将成为青岛市第184例、李沧区第15例、2024年青岛市首例造血干细胞捐献者。

黄兰鑫是青岛客运段一名普速列车乘务员。2019年8月,20岁的她进行了人生中的第一次无偿献血。进入青岛客运段工作后,黄兰鑫多次听说劳动模范、南宁车队队长张坤聪连续25年无偿献血的动人事迹,从那时起,她便在心中立誓,决定以张坤聪为榜样,奉献青春,点燃梦想,回馈社会。

2021年5月,黄兰鑫在无偿献血时看到了捐献造血干细胞的宣传页,了解相关知识后,她果断决定留存造血干细胞样本,从此成为中华骨髓库中的一名造血干细胞捐献志愿者。“虽然匹配只

## 25岁乘务员为生命续航

青岛客运段乘务员黄兰鑫将成为2024年岛城首例造血干细胞捐献者



捐献成功后,黄兰鑫将成为2024年青岛市首例造血干细胞捐献者。

有万分之一成功的希望,但我相信多一个人就多一分希望,如果我可以挽救别

人的生命,我会非常自豪。”黄兰鑫说。  
2023年11月,黄兰鑫接到青岛市李

沧区红十字会的通知,得知上海一名38岁患有血液类疾病的患者与她配型成功。当红十字会工作人员询问她是否愿意捐献造血干细胞时,黄兰鑫丝毫没有犹豫,立刻答应下来。随后,她积极配合红十字会顺利完成高分辨和体检等相关流程,并定于1月4日赶赴青岛市中心医院进行捐献前的准备工作。黄兰鑫说:“当我接到红十字会配型成功的消息时,心情仿佛像坐过山车一样,从一开始的难以置信到确认后的激动与喜悦。在万分之一乃至几十万分之一的配型成功率下,能有这个机会帮助他人,我感到非常幸运,那一刻我的心情是无比开心的,同时也希望这位患者能早日康复,重新扬帆起航。”

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 薛梅 翟祚玲 颜笑 摄影报道)